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Vaše žádost 
ze dne / doručena dne:           26. 01. 2023 /31. 01. 2023 
Naše čj.:   NPU-371/9200/2023 
Vyřizuje:   Ing. arch. Bohdana Procházková/133 
Spisový znak:  823 
 
Brno 15. 02. 2023     

 

 
Právnická fakulta Masarykovy univerzity (KP ÚSKP s r. č. 31338/7-201), OP MPR (r. č. 3267).  
Kraj Jihomoravský, okr. Brno-město, Brno, Veveří 70, č. p. 158, pozemek p. č. 1102/1, k. ú. Veveří. 
Právnická fakulta MUNI, stavební úpravy části 1. PP. 
 

Písemné konzultační vyjádření odborné organizace státní památkové péče k žádosti podle § 32 
zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. 
  
Předmět žádosti: 
„PRF MU - DISPOZIČNÍ ÚPRAVY 1.PP  
Masarykova univerzita, Právnická fakulta, Veveří 158/70, 611 80 Brno“ 
 
Přílohy žádosti: 
– PD „PrF MU - DISPOZIČNÍ ÚPRAVY 1.PP“ (TIPRO projekt s. r. o.: Ing. V. Titl, 01/2023, stupeň: DSP) 
 
Popis zamýšlených prací: 
Odstranění SDK kazetového podhledu, příček, obkladů, podlahového souvrství, výplní 4 vstupů. 
Dispoziční úpravy (příčkami z keramických bloků) za současné realizace instalací (vyústění VZT 
v obvodovém zdivu, viz upřesnění dále), podlahových souvrství (na stropu 2. PP) pro vlysové podlahy 
z dubového dřeva a pro podlahy z keramické dlažby, hladkého SDK podhledu v celém rozsahu 
prostoru (podhled je navržen nad nadpražím oken, vzdálenost podhledu a nadpraží je 120mm), 
nových výplní vstupů dle architektonické koncepce stanovené v minulosti. 
Při prohlídce prostor 14. 2. 2023 se zástupcem PrF (Ing. B. Přikrylovou) bylo upřesněno: 
- využití m. č. PO1049b, PO1049c, PO1049d, PO1049e, PO1049g na kancelář 
- umístění části vedení VZT (průměr cca 15 cm) do stávající trasy v obvodovém zdivu (průměr cca 
30cm) za současného odstranění stávajícího krytu vyústění VZT v exteriéru (plech o rozměrech cca 
100x70cm vyplněný žaluziovou mřížkou, viz foto níže), zapravení včetně osazení nového krytu 
vyústění VZT. 
Podrobnosti v dokumentaci. 
 
Charakteristika objektu: 
Monumentální novoklasicistní budova od architekta Aloise Dryáka jako jediná realizovaná z původní 
velkorysé koncepce komplexu Masarykovy univerzity v Brně je významná rovněž výzdobou interiéru. 
Za 2. světové války byla sídlem gestapa pro Moravu, v interiéru byly provedeny dispoziční úpravy 
původního stavu. Právnická fakulta začala budovu užívat opětovně v roce 1990, do té doby zde byla 
Vojenská akademie Antonína Zápotockého. 
 

 
 
Ing. Kristina Holíková 
TIPRO projekt, s. r. o.  
Kociánka 8/10 
Sadová 
612 00 Brno 
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Současný stav poznání dotčených chráněných kulturně historických hodnot: 
Stavební podstata objektu je zachována, SDK podhledy, podlahy jsou novodobé. Výplně vstupů byly 
realizovány v době okupace (jednokřídlé dveře s rámovou konstrukcí křídla členěnou na 3 pole nad 
sebou a profilovanou obložkou) a pravděpodobně na konci 20. století. Partie fasády z neomítnutého 
zdiva je původní (materiálová koncepce fasády objektu je založena na kombinaci ploch z kamene, 
režného zdiva a omítek). 
 
Vyhodnocení: 
Národní památkový ústav na základě prostudování předložených podkladů a znalosti situace 
konstatuje, že stavební úpravy části 1. PP Právnické fakulty MU nebudou v rozporu s uvedenými 
kulturně historickými hodnotami při dodržení podmínek: 
1.  Před zahájením a v průběhu prací budou svolávány KD. Na KD budou zváni zástupci  památkové 
péče, na KD budou upřesňovány postupy a detaily, které nebyly zachyceny v odborném vyjádření, 
závěry z průběhu KD budou uvedeny v zápisu z KD.  
2.   Před realizací dlažeb a před zapravením partie fasády navazující na vyústění VZT do exteriéru 
budou zástupcům památkové péče předloženy k posouzení a odsouhlasení vzorky dlažby, kladečský 
plán dlažby. 
3.  Před montáží krytu vyústění VZT bude zástupcům památkové péče předložen k posouzení a 
odsouhlasení konkretizovaný návrh krytu. V souvislosti s montáží krytu bude partie průčelí navazující 
na kryt doplněna neomítaným zdivem ve vzhledovém provedení původních partií neomítnutého 
zdiva (rozměry a vzhled cihel a spár).  

 
Zdůvodnění: 
Stavební úpravy části 1. PP objektu Právnické fakulty jsou možné. Aby realizace úprav dle předložené 
PD neměla negativní vliv na památku, konkrétně na interiér a průčelí, byly k realizaci dle předložené 
PD stanoveny usměrňující podmínky: 
Ad 1.  Podmínka svolávání KD vyplývá z § 32 zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči (dále 
SPP), dle  něhož odborná organizace SPP zabezpečuje odborný dohled nad prováděním komplexní 
péče o kulturní památky. Podpůrným argumentem podmínky je zároveň umožnění upřesnění 
postupů v průběhu obnovy v přítomnosti dotčených stran, což je jeden z mechanismů účinného 
dohledu všech složek SPP. 
Ad 2.   Při posuzování návrhu dlažby a kladečského plánu dlažby bude kladen důraz na návaznost na 
stanovenou koncepci interiéru.  
Ad 3. Při posuzování konkretizovaného návrhu krytu vyústění VZT bude zohledněno provedení 
z tradičního materiálu potlačující vizuální vnímání prvku (velikostí, tvarovým řešením, barevností, 
umístěním ve struktuře plochy neomítaného zdiva). Argument nezbytnosti doplnění neomítaného 
zdiva v partii kolem nového krytu vyplývá z nutnosti zachování maximálně autentického vzhledu a 
zároveň z předpokladu absence neomítaného zdiva za stávajícím krytem. 
 
Toto vyjádření není podkladem pro vydání závazného stanoviska MMB OPP dle zákona č. 20/1987 
Sb. ve znění pozdějších předpisů.  
 
 
Mgr. Bc. Tomáš Vícha 
vedoucí odboru péče o památkový fond 
 
 


